

# Вчера открылся Пленум ЦК КПСС

МОСКВА. 19 ноября в Большом Кремлевском Дворце начал работу Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. Пленум открыл Первый секретарь ЦК КПСС товарищ Н. С. Хрущев.

В работе Пленума принимают участие руководящие партийные, советские и хозяйственные работники из республик, краев и областей.

С докладом «О развитии экономики СССР и партийном руководстве народным хозяйством» выступил товарищ Н. С. Хрущев.

## В Бюро ЦК КПСС по РСФСР

Накануне ноябрьского Пленума ЦК КПСС с ценной инициативой выступили коллективы двух горьковских предприятий — завода фрезерных станков и «Двигателя революции». Они решили без дополнительных капиталовложений за счет лучшего использования оборудования, повышения сменности его работы увеличить выпуск фрезерных станков, дизелей, газо-моторных прессоров на 20—30 процентов. Горьковчане обязались также повысить качество, надежность выпускаемых машин и оборудования, снизить расход металла на их изготовление. Намечено освоить производство высокопроизводительных станков и более мощных экономичных двигателей на уровне достижений современной науки и техники.

Бюро ЦК КПСС по РСФСР одобрило начинание коллективов горьковских заводов фрезерных станков и «Двигатель революции» и рекомендовало крайкомам, обкомам КПСС, совнархозам всемерно поддерживать инициативу, направленную на увеличение выпуска продукции без дополнительных капиталовложений за счет лучшего использования оборудования и повышения сменности его работы.



## МОГУЧАЯ АРТИЛЛЕРИЯ СОВЕТСКОЙ СТРАНЫ

19 ноября 1942 года мончицы величественным артиллерием раздали всему миру о начале контрнаступления наших войск на Волге. Оно завершилось беспримерным в истории окружением и разгромом 330-тысячной армии немецко-фашистских захватчиков. Памятный день великой победы было решено отмечать как День артиллерии. В этот день советский народ чтит артиллерию — славных защитников своего Отечества.

Отважен и почетен ратный труд наших воинов: они призваны, говорится в Программе партии, быть готовыми отдать все силы, а если потребуется, и жизнь для защиты социалистической Родины. Такая готовность всегда присуща воинам Советских Вооруженных Сил, в том числе

и ее артиллериистам и ракетчикам.

Артиллерия Страны Советов росла и крепла вместе с ростом экономического могущества нашего государства. Выполнение предвоенных пятилеток позволило создать прочную основу для совершенствования военной техники. Наша армия и ее артиллерийские части были почти полностью перевооружены. Возникли минометное вооружение, мощная зенитная, танковая и противотанковая артиллериya. Особенно грозным оружием, разработанным неизвестно до Великой Отечественной войны, стали реактивные минометные установки, знаменитые «Катюши».

Трудным испытанием и героическим подвигом в истории Родины была присуща воинам Советских Трудовиков тыла на создание новой совершенной техники. Уже во

# Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС в городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 45-й № 273 20 ноября 1962 года ЦЕНА 2 КОПЕЙКИ

## В ЧЕСТЬ ПЛЕНУМА ЦК КПСС

ЭТО я про Бориса Смирнова и его товарищ Эрвина Гербита и Юрия Попова — ремонтников из нашего цеха. Может быть, и скучно сказано, а в точку. Пускайте сами. Предстояло смонтировать отопление в бытовых кабинках нового супфатного отделения. По-разному можно было выполнить это задание. Они завершили его отлично. Выполнив эту работу, они взялись за ремонт отопительной системы и технологической коммуникации. В эту

Статья знатного фрезеровщика Кировского завода г. Ленинграда Ивана Давыдовича Леонова «Доброе имя советского рабочего» нашла горячее одобрение рабочих всей нашей необъятной Родины.

Упорным трудом И. Д. Леонов добился почетного звания ударника коммунистического труда. Ленинградцы избрали г. Леонова депутатом Верховного Совета РСФСР.

С начала семилетки Иван Давыдович выполнил десять годовых норм, а всего за семь лет обогнался выполнить 18.

У И. Д. Леонова много последователей. Сейчас он получает письма со всех концов страны.

— Безгранично рад тому, — делится с нами Иван Давыдович, — что во всех письмах, которые получаю, красной нитью проходит одна цель, одно стремление — дорожить честью и долгом советского рабочего. Радостно сознавать, что мои мысли разделяют миллионы.

На снимке: И. Д. Леонов и зам. секретаря партийной организации цеха Мария Алексеевна Федотова.

Фото Я. ГИБЕРТА.

## Отличные ребята!

смену они успели сделать и то, что предстояло сделать завтра. Работа была принята с оценкой «отлично».

Или взять ремонт репульпатора № 3. По графику для демонтажа супфатной крышки и течки положено четыре часа. Ребята произвели эту работу за два часа. Оставшееся время они использовали для ремонта другого оборудования.

В чем секрет их успехов?

— Выполнение задания можно

Коллектив станции Никель настойчиво

борется за высокое звание предприятия коммунистического труда. Каждый месяц железнодорожники и инженеры делают новый шаг к достижению этой цели. Почетное звание присвоено уже коллектива вокзала, товарной и технической конторам, стрелочным постам №№ 4 и 7.

Совсем недавно, в наканун открытия Пле-

хума ЦК КПСС, почетный диплом вручены и коллективу стрелочного поста № 2. Этот пост обслуживает самый сложный участок — стрелочную горловину станции Никель, на которой принимаются поезда со стороны Новотроицка. Десятки поездов проходят тут ежесменно, без брана.

## В СЧЕТ ДЕКАБРЯ

Производственными достижениями отмечает открытие Пленума ЦК КПСС коллектива Ириклийской гидроэлектростанции. Ими обеспечена четкая, безупречная эксплуатация всего энергетического оборудования. Ежесуточно в Орскую энер-

госистему с гидротурбин подается сверхплановая электроэнергия. На станции достигнут уровень, позволяющий перекрыть ноябрьский месячный план не менее чем на 13—15 процентов.

Дружно работает весь коллектив. Здесь нет рабочих, не справляющихся с производственными задачами. Отличаются энергетики смеси дежурного инженера Г. И. Дедюхиной, добивающейся наиболее высокопроизводительного использования агрегатов.

С. Коробов.

## КРЕПКО держат знамя

Коллектив парослесового цеха никелькомбината вот уже пятый месяц подряд удерживает почетное звание лучшего на предприятии. Пятый месяц подряд парослесовики удерживают переходящее Красное знамя. В эти дни, когда в Москве проходит очередной Пленум ЦК КПСС, работники цеха рапортуют о новых достижениях в труде. Успешно завершили выполнение двухдневного плана ноября, они взяли курс на то, чтобы к 20 декабря рапортировать о выполнении годовой программы.

На днях в цехе произошло немаловажное событие. Смене Александра Князькова и бригаде Виктора Ерасова присвоено звание коллектива коммунистического труда.

(Окончание на 4-й стр.).

## Себестоимость — важнейший показатель

Вопрос снижения себестоимости выпускаемой продукции, наряду с вопросами успешного выполнения государственного плана постоянно находится в центре внимания коммунистов цеха № 2 никелькомбината. Коллектив гидрометаллургов, возглавляемый партийной организацией, хорошо знает, что стране нужно не любое выполнение государственного плана, а только такое, которое достигнуто ценой наименьших затрат сил, средств и материалов.

Нужно сказать, что коллектив в этом добился неплохих результатов. 10-месячный план по выпуску катодного никеля мы выполнили почти на 105 процентов. Выпустили никеля высших сортов на 5 процентов превышает установленный уровень. Вместе с тем за этот период гидрометаллурги в результате снижения себестоимости скономили 135 тысяч рублей. Экономия создана из ряда слагаемых. Коллектив сумел заметно поднять извлечение в товарный металл, добиться бережного расходования ряда материалов. Немаловажное значение имеет и тот факт, что темпы роста производительности труда в цехе значительно превышают средний рост заработной платы.

Как же партийное бюро цеха, как коммунисты организуют борьбу за укрепление экономики производства, за снижение себестоимости выпускаемой продукции?

Совершенно очевидно, что эта большая работа не под силу одиночкам, что в решении поставленных задач должен участвовать весь коллектив, что необходимо браться за решение коренных серьезных вопросов.

По инициативе партийного бюро в цехе создана экономическая комиссия под председательством опытного производственника тов. Микитюка. Нет, она не подменяет работу комиссии партийного контроля, не дублирует ее. Экономическую комиссию мы создали для практической разработки назревших вопросов планирования и организации производства. Поясню это на конкретном примере. При существующей методике подсчета себестоимости выпущенной продукции слушают-

ся иногда казусы. Коллектив по какой-то причине недополучил от смежников положенное по плану сырье, однако сумел лучше использовать полученное и выполнил план, проявив при этом немало умения и смекалки в работе. Кажется, что себестоимость выпущенной продукции будет значительно ниже плана, однако в действительности получается совсем иное. Принятая методика подсчета несовершенна, не отражает порой истинного положения вещей. Задача комиссии состоит в том, чтобы разработать новую методику. Эта работа приобретает особое значение сейчас, когда в Москве на Пленуме ЦК КПСС решаются важнейшие вопросы улучшения руководства промышленностью, приведения в действие новых внутренних резервов.

Задача комиссии состоит также в том, чтобы детально проанализировать экономику каждого участка в цехе и вскрыть имеющиеся здесь возможности дальнейшего укрепления экономики.

Ежемесячно два—три раза мы собираем партийное бюро, не реже одного раза в месяц проводятся цеховые партийные собрания. И всякий раз коммунисты поднимают вопросы экономики, рассматривая их в перспективной связи с выполнением государственного плана. Заседания партийного бюро передко проводят расширенными, притягивая производственников с того или иного подразделения. Так, например, в сентябре на партийном бюро рассматривалась вопрос снижения себестоимости и увеличения выпуска катодного никеля и медного купороса. Поставлен он был не случайно. Дело в том, что коллектив имел мало сырья для получения медного купороса, но не выполнить план мы не могли. На заседании бюро выступили бригадир коллектива коммунистического труда тов. Гусаров, аппарачики тов. Поташников и другие гидрометаллурги. Каждый из них внес конкретные предложения, направленные на увеличение извлечения меди из имеющихся полуфабрикатов, взял на себя практическую обязанность — организовать на своем участке работу по осуществлению намеченного. И вот результат — гидрометаллурги план по выпуску медного ку-

пороса выполнили успешно, добились снижения его себестоимости.

Сейчас среди производственников очень велика тяга к изучению материалов XXII съезда КПСС, конкретной экономики. Это открывает перед каждым рабочим возможность активного вмешательства в производственные дела коллектива, возможность практического решения ряда важных вопросов, связанных с выявлением новых резервов.

Если в минувшем учебном году в цехе было 4 кружка по изучению конкретной экономики, то теперь число кружков увеличено, возросло и число слушателей в них. По сравнению с прошлым годом, количество изучающих конкретную экономику возросло почти на 80 человек. Мы видим результаты этой учебы. Многие товарищи, которые раньше были только лишь исполнительными работниками, но собственную инициативу проявляли редко, теперь становятся активными разведчиками нового, постоянно ищут на своих участках неиспользованные резервы. В частности, это можно сказать о бригадире тов. Кожевникове. Сейчас он включился в рационализаторскую работу, недавно внес цепное предложение, уже внедренное в производство. Вкус к техническому творчеству ему помогли выработать занятия в кружке по изучению конкретной экономики. Подобных примеров можно привести немало.

Большие и важные вопросы обсуждают сегодня Пленум ЦК КПСС. Нет сомнения, что принятые ими решения обеспечат дальнейшее усиление партийного руководства промышленностью, строительством и сельским хозяйством, откроют новые перспективы для более успешного создания материально-технической базы коммунизма. Перед коммунистами нашего цеха, как и перед всеми партийными организациями, стоит задача — внести свой вклад в достижение этой цели. Мы наметили ряд мер, направленных на дальнейшее снижение себестоимости выпускаемого металла. В частности, по инициативе коммунистов внесены поправки в проект реконструкции цеха, который сейчас проводится в жизнь. В результате коллектив получит возможность поднять выпуск металла, одновременно снизив затраты на его производство.

**Ю. Уткин,**  
секретарь партийной организации цеха № 2 никелькомбината.



Детская библиотека им. Павлика Морозова. Здесь много юных читателей и активных помощников. Эти девочки в свободное время пришли сюда ремонтировать книги.

Фото Б. ТАНА.

## В АВАНГАРДЕ — КОММУНИСТЫ\*

Большой объем работ в этом году у колlettива завода металлоконструкций. Досрочно выполнены социалистические обязательства, взятые в честь 45-й годовщины Великого Октября, металлисты в течение двух последних месяцев отработали страйком Российской Федерации и Казахстана тысячи тонн металлических конструкций.

Большая часть изделий была изготовлена с применением безгратовой резки металла, автоматической сварки. В настоящее время труженики предприятия готовят металлоконструкции для комплекса новых домов и аглобарбаки Орского-Халиловского металлического комбината. В текущем месяце они думают заключить выполнение заказов для Джеетагаринского асBESTового комбината, для Орского и Бурзукатского никелевых комбинатов, изготавливать большое количе-

ство металлоконструкций сверх плана.

Сегодня на всех участках предприятия идет социалистическое соревнование в честь Пленума ЦК КПСС за досрочное завершение задания доинициативы месяцев Ежедневно с участков приходят вести о новых победах сварщиков, сборщиков, заготовщиков.

Особенно отрадных успехов добились за последние время лучшие производственники завода коммунисты тов. Мануйлов, Фролов, Михайлов, Губанов, коллектив коммунистического труда, возглавляемый членом партии тов. Масловым. Не было еще такого случая, чтобы они не спрашивались со своим заданием, подвели товарищем. По переводчикам равняются остальные.

К. Михайлов.

## Слово сдержали

С каждым днем ширится всенародное социалистическое соревнование в честь Пленума ЦК КПСС. Несколько дней назад на всех участках завода строительных машин прошли соревнования. На которых машиностроители начали новые рубежи, то есть приурочить свою победу ко дню открытия в Москве Казахского Пленума нашей партии. Программа по выпуску валовой продукции машиностроители начали закончить 24 ноября. Не последнее место было отведено в повышенных обязательствах и таким вопросам, как улучшение качества продукции, повышение производительности труда, снижение себестоимости изделий.

Коллектив завода обязался выполнить одиннадцати месяцев по товарной продукции уже к 19 ноября, то есть приурочить свою победу ко дню открытия в Москве Казахского Пленума нашей партии. Программа по выпуску валовой продукции машиностроители начали закончить 24 ноября. Не последнее место было отведено в повышенных обязательствах и таким вопросам, как улучшение качества продукции, повышение производительности труда, снижение себестоимости изделий.

Сегодня машиностроители рапортуют, что намеченные выполнены. Залогом успеха был ударный труд каждого машиностроителя. В первых рядах бойцов семилетки идут сегодня коммунисты предприятия. В их числе можно назвать имена электросварщика тов. Галимова, профилорвщика тов. Вострова, формовщика тов. Савченко и многих других.

Слово свое машиностроители сдержали с честью.

ранению недостатков. Трудно даже назвать имена всех комсомольцев, которые активно, с душой участвовали в быстрейшем выполнении почетного заказа. В их числе — Владимир Разыгин, Керим Нуразов, Анатолий Веселагин, Гера Дубровин, Юрий Федосов и многие другие.

Одержано еще одна победа, однако впереди немало работы. В настоящее время главной нашей задачей является скорейшее осуществление заказов Орского-Халиловского металлического комбината. Сегодня комсомольцы завода выдвинули лозунг: «Заказ ОХМК — зеленую улицу!». Многие узлы сейчас уже отправлены в Новотроицк. Комсомольцы приложат все свои силы для того, чтобы в короткий срок отгрузить на комбинат оставшиеся комплекты.

И в дальнейшем «Комсомольский проектор» будет светить ярко, высвечивать все недостатки, изыскивать новые резервы повышения производительности труда и экономии. Каждый из нас желает внести свой вклад в создание материально-технической базы коммунизма, в строительство светлого завтра.

В. Галиций, начальник комсомольского штаба Южуралмашзавода.

## НАСТУПЛЕНИЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

работу. Если до сентября комсомольские посты действовали только в четырех основных цехах, то сегодня число их возросло до двадцати двух. Комсомольские посты были вновь организованы в обрубном, сталелитейном, мартеновском, модельном и других цехах предприятия.

Для того, чтобы ускорить изготовление важного заказа, комсомольцы провели за последнее время несколько рейдов, в результате которых были вскрыты серьезные недостатки, а затем приняты меры для их устранения. Так, например, 20 сентября прошел рейд по проверке использования оборудования и состояния трудовой дисциплины во второй и третьей сменах. Оказалось, что в этот день в первом механическом цехе стояло 28, в пятом механическом — 32, а в ремонтно-механическом — 8 станков. Не лучше обстояли дела и с трудовой дисциплиной. Было замечено немало производственников, которые закончили работу раньше положенного.

После проведения комсомольского рейда были приняты соответствующие меры, направлен-

ные на ликвидацию простоев. Во многих цехах прошли рабочие собрания, на которых со всей осторотой были подняты вопросы трудовой дисциплины.

Следующий рейд комсомольцы провели в первых числах октября. Теперь основное внимание они уделили металлургическим цехам: состояния здесь трудовой дисциплины, организации рабочих мест. Особенно много недостатков было обнаружено в сталелитейном цехе. Здесь из-за плохой организации труда в этот вечер более двух часов простояли газорезчики. Многое было вскрыто и в результате комсомольского рейда, проведенного по механическим и металлургическим цехам завода 22 октября. По материалам всех рейдов принимались сразу же решения, устраивались неполадки. Своими рейдами комсомольцы помогли коллективу досрочно справиться с почетным заказом нижнетагильских металлургов.

Если первый конвертор изготавливался около двух с половиной месяцев, то второй был готов значительно раньше. Несколько дней назад машинострои-

тели отправили на Урал последний узел конвертора — редуктор. Немалую долю в общее дело внесли комсомольцы завода. Они постоянно следили за ходом выполнения почетного заказа, принимали все меры для того, чтобы вовремя выполнить задание.

Еженедельно начальники постов докладывали о ходе работ, рассказывали о сложившемся в цехах положении, информировали штаб «Комсомольского проектора» о проделанной работе; о выполнении графиков поставки деталей на склад.

За последнее время комсомольцами было выпущено большое количество «Молний», в которых конкретно ставились задачи перед коллективами цехов, участков, отдельными производственниками. «Молнии» помогали мобилизовать коллективы на выполнение заданий, постоянно напоминая машиностроителям о сроках, подгоняли нерадивых. И днем, и вечером в штабе «Комсомольского проектора» можно было застать девчат и ребят, которые обсуждали план проведения предстоящего рейда, намечали конкретные мероприятия по уст-



Когда в Нижний Тагил были полностью отправлены

узлы первого кислородного конвертора, комсомольцы Южуралмашзавода не успокоились на достигнутом. Выполнив почетный заказ металлургов, они собрались еще раз, чтобы поговорить о том, как быстрее изготовить второй конвертор, сократить сроки его отгрузки. Речь шла здесь и о нашем «проекторе».

Нужно сказать, что с первых же дней «Комсомольский проектор» начал свою активную

# КУРС—НА ГЛАВНОЕ

Изделия с маркой новой швейной фабрики уже зарекомендовали себя на рынке.

Но сегодня хочется поговорить о другом — о том, как используют швейники возможности для всенародного повышения производительности труда, улучшения качества продукции и снижения ее себестоимости.

Известно, что длительное время фабрика шла в числе отстающих предприятий города. Ее коллектив не справлялся с плановыми заданиями по важнейшим измерителям, работал убыточно. Достаточно сказать, что по итогам истекших девяти месяцев нынешнего года мы лишились 91,3 процента выполнения плана по производительности труда, почти на 211 тысяч завысили себестоимость продукции. В третьем квартале положение у нас несколько улучшилось. В течение третьего квартала фабрика впервые за последнее время справилась с плановым заданием по снижению себестоимости. Отрадными были показатели и за октябрь. В октябре, в частности, швейники почти на 107 процентов выполнили план по производительности труда, добились значительной экономии по фонду заработной платы.

Но у нас еще нет оснований успокаиваться на достигнутом. Дело в том, что наша работа пока далеко не полностью отвечает предъявляемым требованиям.

Что же делают швейники, чтобы выправить положение, вывести свое предприятие из прорыва?

Прежде всего мы взяли курс на усиление работы с теми кадрами, от чьих трудовых усилий, умения, споровий зависит самое главное — высокопроизводительная и рентабельная работа на всех участках фабричного производства. Такая работа проводится не только хозяйственниками. В ней активно участвует общественность фабрики — партийная, профсоюзная, комсомольская организации, наши активисты. Под постоянный контроль взяты все решавшие участки производства, все «узкие» места, содержащие темы работы.

В недалеком прошлом в нашем коллективе насчитывалось около 840 работников-сдельщиков, которые не спрашивались с дневными нормами выработки. Мы задались целью помочь этим работникам, подтянуть их до уровня передовых. Был заведен оперативный

учет сменной выработки по каждому участку, каждому цеху. В ежедневных рапортах мастера, начальники смен, начальники цехов доложивали о том, сколько работниц не справляется с установленными нормами, указывали причины их отставания. Таким образом, мы получили возможность постоянно вмешиваться в положение дел на участках, на уровне принимать меры для устранения недостатков, которые мешают людям работать с полной отдачей. Одновременно во всех цехах была организована техническая учеба, организовано обучение работников-сдельщиков непосредственно на рабочих местах, наложено изучение смежных профессий. В таких же широких масштабах проводилась пропаганда передового опыта, внедрение передовых приемов труда. И результаты не замедлили сказаться. Уже в августе количество невыполненных норм выработки у нас снизилось до 254 человек, а в сентябре до 126 человек.

Попутно с этим в цехах фабрики был проведен ряд организационно-технических мероприятий. В частности, мы организовали дополнительный процесс по выпуску костюмов высшего качества, устранили неполадки в организации рабочих мест, обеспечив их необходимыми приспособлениями, колодками, лапками, стеллажами и т. д. Было проверено состояние резервного парка специального оборудования. Фактические скорости лент конвейеров приведены в соответствие с показателями скоростей, на каждом месте вывешены инструкционные карты для рабочих и т. д.

Такое же пристальное внимание уделялось и вопросам повышения качества продукции, вопросам снижения ее себестоимости. Прежде всего на фабрике были ликвидированы остатки неизвестенного производства, скопившиеся за прежние годы. Это создало необходимые условия для ритмичной работы. Потом мы усилили межоперационный контроль. Наряду со штатными работниками отдела технического контроля к этой работе была привлечена большая армия контролеров-общественников. По существу каждая третья работница у нас сейчас занимается вопросами контроля, в порядке общественного поручения выполняет обязанности технического контролера. На каждом рабочем месте вывешиваются образцы деталей, изго-

товленные в строгом соответствии с требованиями технологии. Таким образом работницы получили возможность постоянно проверять свою работу. В прошлом сплошь и рядом в поток запускались модели без тщательной предварительной подготовки. Мы ликвидировали такую практику. Сейчас экспериментальный цех перед началом массового производства запускает в поток только опытные партии, в которых насчитывается не более 30—40 изделий. На опытных образцах тщательно отрабатывается технология, производится обучение работниц. И только после этого начинается массовый пошив новых образцов.

Сделано немало. Но впереди у швейников — неподатливый край работы. Ведь мы задались целью вывести свое предприятие в число рентабельных, в число передовых в городе. Поэтому фабричная общественность продолжает с прежней настойчивостью бороться с недостатками. Мы ведем подготовку к внедрению индивидуально-бригадной оплаты труда по количеству сданной на склад продукции, комплектуем группы рабочих для изучения поуловой методики, готовимся к организации циклических многофасонных процессов на пошиве мужских и детских костюмов и т. д.

С настойчивостью проводится работа по дальнейшему повышению квалификации рабочих, обобщению и распространению передового опыта, по повышению боевитости и целеустремленности социалистического соревнования.

Вместе с тем хотелось бы высказать ряд замечаний в адрес планирующих организаций. Дело в том, что они порой работают в отрыве от насущных нужд и запросов фабричного коллектива. Сплошь и рядом бывает так, что плановые органы по нескольку раз в квартал пересматривают задания по затратам на 1 рубль готовой продукции, включают в планы твердую номенклатуру, лишая нас возможности своевременно вносить в нее поправки с учетом спроса потребителей и т. д. Хотелось, чтобы в работе планирующих органов проявлялось больше гибкости.

Решения Пленума ЦК КПСС открыли перед страной новые перспективы. И швейникинесут свой достойный вклад в дело выполнения этих решений.

М. Добчинин,  
директор новой швейной  
фабрики.

## ФЕЛЬТОН

### ПО ДИРЕКТОРСКОЙ ТАКСЕ

Какая разница между казенным лодочкой и казенным автомобилем?

— Никакой, — уверяют известные сатирики Ильф и Петров. И та и другая частенько в единичных случаях привозят отдельных заведующих на скамью подсудимых.

У Аркадия Ефимовича Леванта, однако, на сей счет имеются довольно серьезные расхождения с сатириками.

— Ильф и Петров имели в виду каких-то заведующих, — рассказывает он. — А ведь я — директор... И соответственно этому действует...

Как-то в конце августа Аркадий Ефимович вызвал в кабинет крановщика Овчинникова.

— Ты чем теперь занимаешься? — спросил он у крановщика.

Рабочий день был на исходе. Поэтому крановщик ответил, что в скором времени намерен идти на отдых.

— Не придется тебе отдохнуть, — заявил директор. — Сразу же после работы забирай свою шеститонную машину и ко мне на квартиру. Адрес тебе, должно быть, известен. Так что действуй...

Примерно, такой же разговор в те годы состоялся у директора еще с некоторыми подчиненными — электросварщиком Болдыревым, с шифером автотранспортной конторы № 11 Бузуверовым и другими. Болдыреву Аркадий Ефимович приказал прийти к нему на подворье с электросварочным агрегатом. Бузуверову дали заказ привезти по тому же адресу некоторое количество железобетонных плит. Мастер цеха № 4 Рузанова получила из директорских уст указание доставить к директорскому дому полтора кубометра щебня, начальнику механического цеха Середе было предложено в срочном порядке в соответствии с чертежами обеспечить изготовление металлических ворот. Такими же категорическими и безоговорочными были директорские заявки на цемент, песок и другие материалы. Правда, на железобетон и цемент у него имелось разрешение. А все остальное...

Стремглав выпадая из кабинета, подчиненные Аркадия Ефимовича недоумменно разводили руками:

чего ради затеял директор всю эту кутерьму? Всем им было известно, что директорский особняк — прекрасное шлакоблокное сооружение с шестью или семью просторными комнатами, со всеми мыслимыми удобствами — ванной, водопроводом, электросвещением, телефоном, с богатейшими наружными постройками — сараиами для домашней живности, клаудами, с двухметровым забором, с садом во дворе и асфальтированными подъездами — пребывает в цветущем состоянии, что никаким напастям — мирским или несбыточным — за последние времена не подвергался.

— Что еще надумал директор? — гадали подчиненные, в поте лица выполняя приказы — сурьмые и строгие. — Что еще решил прибавить к своим владениям, пользуясь своим высоким положением?

А во дворе директорской усадьбы между тем полны ходов кипела работа. Натужно завывая мотором, мощный шестигтонный кран снимал с платформы панели из увесистых железобетонные конструкции. Рассыпая золотистые искры, гудел электросварщиком и шифером рассчитывался опять-таки производство — им были выпущены наряды на сверхурочную работу. Примерно, так были произведены расчеты за цемент, за щебень, песок, за металлы и прочие материалы. Таким образом капитальный железобетонный гарраж с металлическими воротами обошелся Леванту, при-

## ПО СТРАНИЦАМ ЗАВОДСКИХ ГАЗЕТ

### ПОЛЕЗНЫЙ РАЗГОВОР

НАКАНУНЕ открытия очередного Пленума ЦК КПСС на страницах газет широко развернулась дискуссия о путях дальнейшего совершенствования хозяйственного руководства промышленностью и строительством, дальнейшего совершенствования системы планирования народного хозяйства. Этот большой и полезный разговор призывает всеобщее внимание.

В очередном номере многотиражной газеты «Нефтяник» опубликована интересная статья главного технолога завода имени Чкалова гов. Эльясе, в которой выдвигается ряд вопросов, непосредственно связанных с дальнейшим повышением производительности труда, более рациональным использованием материальных, трудовых и финансовых ресурсов, всенародным улучшением качества продукции и т. д.

Эта статья является откликом на статью профессора Е. Либермана («План, прибыль, премия»), опубликованную в «Правде». — Государственный план является законом для каждого предприятия, — подчеркивает в своей статье тов. Эльясе. — Но важно добиться, чтобы, организуя выполнение плана, на предприятие не забывали о главном — об интересах государства. Пора покончить с таким положением, когда план выполняется любой ценой в ущерб качеству, надежности и долговечности изделий, пора покончить с таким положением, когда недовыработка ассортимента перекрывается любыми

затратами, независимо от того, нужны или же нужны они народному хозяйству, пора покончить и с другими недостатками в этом важном деле — с нарушениями технологии во имя плана, с удорожанием продукции, с невыполнением заданий по новой технике т. д.

Автор приводит ряд примеров из практики работы своего предприятия, показывающих, каким серьезным последствиям приводят стремление работать только ради и во имя плана. Еще летом перед коллективом маслоблока № 2 была поставлена задача освоить производство автомобильного масла, крайне нужного народному хозяйству, нашему экономическому району. Освоение этого нового вида нефтепродукта шло с большими потерями, но в конечном счете масло все-таки было получено. Казалось бы, что коллектив нефтяников будет и дальше развивать его производство. Но прошло немного времени и в угоду текучке здесь стали выпускать нефтепродукты низкого качества с характерением технологий.

В статье указывается, что опытные образцы новых видов топлива и масел осваиваются на заводе с большими потерями, крайне медленно, ибо такие проблемы технологических установок требуют строжайшего соблюдения установленного режима. Поэтому нефтяники предпочитают иметь дело с такими видами продукции, производство которых поддается сравнительно легко. А в конечном счете все это наносит серьезный ущерб государству.

Текущая, связанная с желанием любой ценой вытянуть план, находит серьезный ущерб и внедрению новой техники.

Большое внимание автор статьи уделяет вопросам материального поощрения коллектива предприятий, отдельных цехов и работников, добившихся наиболее высоких результатов. Премиальная система, — подчеркивается в статье, — должна также непрерывно совершенствоваться и развиваться, должна отвечать новым задачам, новым проблемам, которые стоят перед народным хозяйством, перед промышленностью.

— Давно назрела необходимость коренного пересмотра методов оценки нашей работы, — пишет в заключение тов. Эльясе. — Этого требуют коренные вопросы совершенствования технологии производства, дальнейшей борьбы за технический прогресс, за создание материально-технической базы коммунизма.

Виктор Жуков, вернувшись из рядов Советской Армии, снова стал трудинуться в коллективе цеха химреагентов завода имени Чкалова. С первых дней работы он активно включился в жизнь коллектива. На его счету уже несколько рапортов.

Фото Н. НИКИТИНА

мерно, в 54 рубля 77 копеек, хотя на него в общей сложности было затрачено не менее 158 рублей.

Поясняет эту своеобразную методику расчетов, главный бухгалтер завода жедезобетонных изделий П. Н. Ятлоев и заявил:

— Что вы хотите? Чтобы со своего директора мы брали, как с простого смертного?

Примерно так же подошли к делу и остальные заинтересованные лица — начальник механического цеха Середа, мастер Рузанова и прочие. У них тоже не хватило смелости дернуть за уши ушедшего хапугу-директора, который утратил способность видеть и понимать разницу между личным и государственным.

Дальше начались расчеты... В силу своего директорского положения Аркадий Ефимович за пользование автокраном вместе с 85 рублем 80 копеек уплатил только 10 рублей 72 копейки — по особой директорской тарифе. За электросварочный агрегат он не внес ни копейки, потому что агрегат был заводской. С крановщиком и шифером рассчитывалось опять-таки производство — им были выпущены наряды на сверхурочную работу. Примерно, так были произведены расчеты за цемент, за щебень, песок, за металлы и прочие материалы.

— Ну, а что же дальше? — спросит нетерпеливый читатель, вспомнив об известном афоризме, которого мы начали свой фельтон. — Дальше начались расчеты... В силу своего директорского положения Аркадий Ефимович за пользование автокраном вместе с 85 рублем 80 копеек уплатил только 10 рублей 72 копейки — по особой директорской тарифе. За электросварочный агрегат он не внес ни копейки, потому что агрегат был заводской. С крановщиком и шифером рассчитывалось опять-таки производство — им были выпущены наряды на сверхурочную работу. Примерно, так были произведены расчеты за цемент, за щебень, песок, за металлы и прочие материалы. Таким образом капитальный железобетонный гарраж с металлическими воротами обошелся Леванту, при-

А. Нужнов,  
А. Сергеев.

### Пресский рабочий

20 ноября 1962 г. 3 стр.

# МОГУЧАЯ АРТИЛЛЕРИЯ СОВЕТСКОЙ СТРАНЫ

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

Но империалистические государства не хотят мира и усиливают приготовления к новой войне против нашей страны и всего социалистического лагеря. Поэтому мы всегда должны крепить обороноспособность своей Родины.

Достаточными преемниками славных боевых традиций артиллерии являются наши ракетные войска. Советские Вооруженные Силы оснащены сейчас самыми разнообразными видами и типами ракет, способными поражать противника на суше, на море и в воздухе. Особенно резко возросла боевая мощь ракет, оснащенных ядерными зарядами. Одни-два удара таких ракет по своей мощности превосходят залпы многих сотен, а то и тысячи орудий.

Создание лучшего в мире ракетно-ядерного оружия — огромная победа советской индустрии, творческой мысли ученых и конструкторов, вдохновенного труда наших инженеров, техников и рабочих. «Было сделано все необходимо», — говорил И. С. Хрущев на XXII съезде партии, — чтобы обеспечить превосходство нашей страны в обороне. Успехи социалистического производства, советской науки и техники позволили нам осуществить настоящую революцию в военном деле. Наша страна, весь социалистический лагерь располагают теперь такой могучей силой, которая вполне достаточна, чтобы надежно защищать великие завоевания социализма от посягательств империалистических агрессоров».

Вооружение наших ракетных войск и артиллерии мощной современной техникой потребовало подготовки специальных кадров и инженеро-технического и командного состава. Значительно повысились также требования к подготовке солдат и сержантов. Ракетчики и артиллеристы в со-

вершенстве владеют сложной боевой техникой. Артиллерийские боевые стрельбы и пуски ракет, проведенные в этом году, почти все были выполнены с хорошими, отличными оценками. В ракетных войсках и артиллерией значительно увеличился ряды отличных подразделений и классных специалистов. В авангарде передовиков боевой и политической подготовки идут коммунисты и комсомольцы. Партийные и комсомольские организации цементируют ряды воян, воспитывают их в духе беззаветного служения Родине.

В последнее время мир встревожен и возмущен новой преступной авантюризмом империалистов США, предпринявших агрессивные действия против германской Кубы. И если американской военщины не удалось ввернуть мир в пучину термоядерной войны, то в этом заслуга перед человечеством мудрой политики Советского правительства, Центрального Комитета КПСС во главе с Никитой Сергеевичем Хрущевым. Весь советский народ, народы других социалистических стран, честные люди всего земного шара клеймят позором наглых агрессоров, безрассудно играющих с огнем, толкающих мир на грань катастрофы.

Как и весь советский народ, воины наших доблестных Вооруженных Сил горячо одобряют мудрую, дальновидную внешнюю политику родного правительства, основанную на гуманном стремлении предотвратить термоядерную войну. Находясь в состоянии высокой боевой готовности, советские артиллеристы и ракетчики, как и все воины наших Вооруженных Сил, бдительно следят за приисками империалистов и всегда готовы дать отпор любому агрессору, который посмеет напасть на СССР, на лагерь социализма.

**Полковник В. ПЕТРУХИН.**  
Кандидат военных наук.

В эти дни в Доме пионеров имени Василия Синчуна царит большое оживление. Все кружки развернули деятельность подготовку к новому году. Особенно много забот у участников художественной самодеятельности. Юные певцы,

## У ЮНЫХ ПИОНЕРОВ

танцоры, чтецы готовят большую концертную программу. Воспитанники драматического кружка, которым руководит Г. А. Мамонова, ставят спектакль «Артемка». Активно участвуют в репетициях Миша Кокин, Юра Симонов, Люба Громова.

Много дел и у юных любителей кисти. Под руководством В. И. Александрова они готовят декорации для новогодней сцены. А члены кружка скрипки и шитья во главе с преподавательницей П. П. Соколовой шьют костюмы для участников концерта.

Не так давно в Доме пионеров были созданы кружки струнного оркестра, барабанщиков и пианистов. Те, кто посещает занятия в них, уже многому научились. И, естественно, они тоже примут участие в концерте.

\*\*\*

Школа пионерского актива, действующая при Доме пионеров, провела 16 ноября семинар воожжатых октябрьских групп. В его работе приняли участие воожжатые школ №№ 26, 28, 16, 48, 6, и других. Они обменялись опытом своей работы. О многих интересных делах октябрят второго «Б» класса школы № 16 рассказала на семинаре 9-классница Галия Данчук. Она часто проводит с ребятами беседы, экскурсии. Было о чем рассказать и воожжатой второго «Е» класса школы № 26 Вале Фоминой.



Как знать, может быть этот мальчик Вася когда-нибудь новедет в далекий рейс космический корабль. А пока он каждый день ходит в садик и играет там в свою любимую игру «Летчик».

Фото И. Нестерова.

## МАЛЬЧИК НА ДОРОГЕ

Мальчику лет семь. Он стоит на дороге. Плачет. Останавливая машину. Спрашиваю, в чем дело? Оказывается, Юру Курдячева высыпал из автобуса кондуктор. И все это случилось потому, что он потерял деньги, не смог заплатить за проезд...

И меня, и тех, кто со мнойехал, возмутил этот случай.

Конечно, за проезд обязаны платить все пассажиры. Но разве нельзя сделать исключение для ребенка, потерявшего деньги? Разве можно было семилетнего мальчика, одетого в легкое осеннее пальто, оставлять одного на морозе?

Право же, это очень неприятный случай. Хочется, чтобы он был последним. Борьба с безбилетниками вести надо, но не таким образом.

Г. Годун,  
шофер автотранспортной конторы № 2.

Выражаем глубокую, сердечную благодарность вратам Ниине Михайловне Серебряковой и Александре Медовьевне Протасовой за их внимание, заботу, чуткость, доброту. Желаем им и всем остальным медработникам инфекционной больницы поселка Никель успехов в благородном труде.

З. Герман, Н. Горчакова, Л. Бажанова, М. Спириданова, М. Белоновская, Е. Старченко.

\*\*\*

Медицинская сестра больницы Солигорска Насырова очень отзывчивый человек. Она всегда придет на помощь.

Н. Полнинов,  
инженер-конструктор Южуралмашзавода.

\*\*\*

— Добросовестно трудятся медицинские сестры детской инфекционной больницы В. Иванова, А. Раева, Н. Гесс и М. Меркулова. Родительское им спасибо за внимание, которое они уделили моему ребенку, когда он попал в больницу.

М. Юдашин,  
слесарь центральной лаборатории завода имени Чкалова.

\*\*\*

Орскому металлоскладу  
**ТРЕБУЮТСЯ**

на постоянную работу ср. экономист, ст. товаровед и электротехник, на обслуживание электротехники.

Обращаться по адресу: остановка трамвая «Тарный завод», контора металлосклада, телефон: ТЭЦ-2.73.

Заводу строймашин  
**ТРЕБУЮТСЯ**

на постоянную работу литейщики, формовщики, газоэлектро-сварщики, газорезчики, автокрановщики (оклад 130 рублей), контролеры ОТК, штамповщики, фрезеровщики.

Обращаться в отдел кадров завода.

Строительному управлению № 26  
треста «Жилстрой»  
на постоянную работу

**ТРЕБУЮТСЯ**  
жестянщики и плотники.

Обращаться в отдел кадров по адресу: ул. Заводская, 13.

г. ОРСК. СОВЕТСКАЯ, 84. Телефоны: редактор — 3-68, ответственный секретарь — 5-06, отделы: партийной жизни, промышленности, культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Комбинат бытового обслуживания № 1  
**ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ**

на изделия из плюша (попты, скатерти и др.), на пошив ванных курток и шароваров по индивидуальному.

Здесь же имеются в продаже: платья свадебные, халаты женские, матрасы из тика.

Требуются на постоянную работу штукатуры-маляры, грузчики. Обращаться: контора комбината, Музыкальный пер., 2-а.

Мастерские по ремонту обуви  
**ПРИНИМАЮТ ЗАКАЗЫ**

на ремонт кожаной и валиной обуви.

Срок исполнения 2 — 3 дня. Мастерская работает с 9 часов утра до 8 вечера.

Адрес: проспект Ленина, 36.

Медицинскому учреждению  
**ТРЕБУЮТСЯ**  
секретарь-машинистка.

Обращаться: ул. Новосибирская, 6.

Автобазе № 2 (ст. Гудрон)  
**ТРЕБУЮТСЯ**  
шлифовальщик.

Обращаться: ст. Гудрон, автобаза № 2.

для изыскательских работ топографы, геодезисты, геологи.

Оплата труда сделная.

Обращаться по адресу: ул. Пионерская, 1, экспедиция, Тел. 1-35. Старый город.

Заказ № 567. Тираж 12,000.

## Строи из писем

— Я тяжело болела. И, признаться, было времена, когда потеряла веру в выздоровление. На помощь пришла Валентина Петровна Крестникова, врач поликлиники Старого города. Она сделала все возможное, чтобы вернуть мне здоровье. Сейчас чувствую себя хорошо, опять работаю...

М. Саран.

— Около двух лет я была прикована к постели. А вот сейчас стала понемногу ходить. Это благодаря квалифицированной медицинской помощи, которую оказали мне врачи больницы Старого города. От души благодарю замечательных людей — врачам О. Казачук, З. Штичининой, Т. Шиловой, В. Кондратенко, Е. Панкратовой, А. Земской и другим. М. Овчинникова.

— Материнское спасибо учителям и воспитателям школы-интернат № 33. Как много делают они для наших детей!

Н. Пронкина.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

## СМУ-4 «Сельэлектрострой» ТРЕБУЮТСЯ

электромонтеры всех разрядов. Здесь же производится набор на трехмесячные курсы электромонтеров.

Начало занятий — 1 декабря. Выплачиваются стипендии 32 руб. в месяц.

Обращаться по адресу: Старый город, ул. Парижских Коммунаров, 7.

## Ремесленному училищу № 1 ТРЕБУЮТСЯ

мастера производственного обучения группы плавильщиков цветных металлов, воспитатель.

За справками обращаться в дирекцию училища по адресу: пос. Никель, ул. Жданова, РУ-1.

## Орской проектной экспедиции «Уралгипросельхозстрой» ТРЕБУЮТСЯ

для изыскательских работ топографы, геодезисты, геологи.

Оплата труда сделная.

Обращаться по адресу: ул. Пионерская, 1, экспедиция, Тел. 1-35. Старый город.

## СЕГОДНЯ на ЭКСПОНЕ

Кинотеатр «Октябрь» — «Гусарская баллада». Начало в 11, 1, 3, 5, 7 и 9 час. вечера.

Кинотеатр «Пионер» — «Матрос Чижик». Начало в 9 ч. 30 м., 1 ч. 20 м., 3 ч. 15 м., — «Все золото мира». Начало в 11 ч. 25 м., 5 ч. 15 м., 7 ч. 25 м., 9 ч. 30 м. вечера.

Дом культуры металлургов (пос. Никель) — «Призыв» (I серия). Дом культуры металлургов (Солигорск) — «Телефонистка».

Дом культуры машиностроителей — «Здравствуйте, дети!».

Клуб пос. Первомайского — «Телефонистка».

Клуб мясокомбината — «Призыв» (II серия).

Педагогический институт им. Т. Г. Шевченко  
**ОБЯВЛЯЕТ НАБОР**

на пятимесячные подготовительные курсы для поступающих в пединститут для поступающих в пединститут будут проведены вступительные экзамены.

Заявления и плата за обучение (15 рублей) принимаются в бухгалтерии института.

Начало занятий 25 ноября.

Лесоторговый склад  
**ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ**

за наличный расчет для населения города шальную вырезку, доски обрезные и необрезные хвойных пород, шитоборные и каркасные дома, штакетные разных размеров, дрова, уголь, карандинский и брикеты.

Обращаться по адресу: ст. Орск, Старокириллический пос., лесоторговый склад.

Пасажирскому автохозяйству на постоянную работу  
**ТРЕБУЮТСЯ**

электротеслер силовой и осветительной линии, электроварщики, водители автобусов (зарплаты от 100 до 120 рублей в месяц), слесари по ремонту автомобилей.

Обращаться: ул. Рабоче-Крестьянская, 98, отдел кадров.

Торгово-закупочной базе  
горнодобывающей промышленности  
**ТРЕБУЮТСЯ**

кочегары на время отопительного сезона.

Обращаться по адресу: Сенная гора, остановка автобуса «Финские домики».

Орской торговой базе  
«Ростекстильторга»  
**ТРЕБУЮТСЯ**

уборщица.

Обращаться по адресу: ул. Радищева, 61.

г. ОРСК. СОВЕТСКАЯ, 84. Телефоны: редактор — 3-68, ответственный секретарь — 5-06, отделы: партийной жизни, промышленности, культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

ФБ05025.

Типография издательства «Орский рабочий».